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ПОЛІТИКА, ДЕРЖАВНА ІДЕОЛОГІЯ ТА ЮРИДИЧНА НАУКА: 
ПРОБЛЕМИ ВЗАЄМОДІЇ І ВЗАЄМОВПЛИВУ

НА ПРИКЛАДІ НАУКИ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА

В статті розкрито особливості взаємодії та взаємовпливу один на одного політики, 
державної ідеології та юридичної науки на прикладі науки адміністративного права. На-
голошено на тому, що значення науки адміністративного права не зводиться виключно 
до обслуговування державної ідеології з питань її реалізації та підвищення ефективнос-
ті. Взаємодія і взаємовплив цих суспільно-державних явищ набагато складніший, але 
для того щоб їх розкрити, слід розглядати науку адміністративного права через призму 
уточнення об’єкту і предмету науки адміністративного права, що вже давно не робилося 
в комплексних дослідженнях в Україні. Запропоновано життєву філософію особистості 
визначати як набір цінностей, прагнень і орієнтирів, якими особа керується у повсякден-
ному житті для виправдання своїх вчинків та бездіяльності у минулому та в умовах сьо-
годення, а також для обґрунтування своїх дій чи бездіяльності у майбутньому. Подібну 
життєву філософію (державну ідеологію) має і кожна держава як політико-територіальна 
організація суспільства, адже будь-яка суверенна держава має свій специфічний набір 
цінностей, інтересів, прагнень і орієнтирів, якими вона керується у повсякденному житті 
як у внутрішньодержавній політиці, так і у міждержавних відносинах.

Ключові слова: політика, ідеологічна багатоманітність, державна ідеологія, дер-
жавна політика, юридична наука, наука адміністративного права, адміністративне право.

Постановка проблеми. Чи залежить розвиток юридичної науки від полі-
тики та ідеології, що панують в державі? «Так». Втім, особливості взаємовпли-
ву та взаємодії науки адміністративного права, політики і державної ідеології у 
наукових джерелах чомусь не висвітлюються. Виключення складають випадки, 
коли задекларована в нормативно-правових актах державна політика потребує 
науково виважених обґрунтувань та рекомендацій. І тоді наука адміністративно-
го права починає працювати на забезпечення ефективності реалізації державної 
політики у конкретній сфері суспільних відносин. Втім, значення науки адмі-
ністративного права не зводиться виключно до обслуговування державної по-
літики з питань її реалізації та підвищення ефективності. Взаємодія і взаємовп-
лив цих суспільно-державних явищ набагато складніший, але для того щоб їх 
розкрити, слід розглядати науку адміністративного права не через призму «пас-
порта спеціальності», що було модно в радянські часи та залишається доречним 
у діяльності спеціалізованих вчених рад по захисту докторських дисертацій і
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сьогодні, а через призму уточнення об’єкту і предмету науки адміністративного 
права. Приємно, що такі дослідження починають з’являтись серед джерел науки 
адміністративного права [1].  

Отже, аналіз взаємодії і взаємовпливу політики, державної ідеології та юри-
дичної науки є актуальним для наукової спільноти, а також своєчасним для розу-
міння процесів, що відбуваються в нашому суспільстві.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання взаємовпливу науки та 
політики піднімаються в різних напрямах наукового пізнання (історії, соціології, 
політології, правознавстві та ін.), зокрема у працях таких вчених як В. Андру-
щенко, Є. Бистрицький, В. Буян, К. Гольцман, Л. Губерський, Н. Дегтярьова, Д. 
Ідрісов, О. Макаренко, М. Осокін, Н. Слюсаревський, А. Соломаха, А. Сухарина, 
В. Таран, Л. Четверікова та ін. 

Втім, через те, що ця проблематика знаходиться на стику юридичної науки та 
інших наук (філософії, історії, соціології тощо) її намагаються оминати в спеці-
альній літературі. Зміст же підручників з адміністративного права та дисертацій 
90-х років минулого століття та, наприклад, 20-х років ХХІ століття показують, 
зміст та напрями науки адміністративного права постійно змінювались. І ці змі-
ни були обумовлені, в першу чергу, змінами в політиці нашої держави. Важливо 
подивитися на ці процеси політично неупереджено та оцінити їх з точки зору 
наукової об’єктивності.        

Мета статті. Метою написання статті є розкриття особливостей взаємодії та 
взаємовпливу один на одного політики, державної ідеології та юридичної науки  
на прикладі науки адміністративного права.

Виклад основного матеріалу. Сучасна юридична наука настільки захопила-
ся обслуговуванням політичних цілей і цінностей, які пропонуються суб’єктами 
політики та підтримуються більшістю населення нашої країни, що поступово 
перетворюється в ідеологічний інструмент забезпечення реалізації державної 
політики в Україні. Такий стан речей породжує небезпечні пастки для майбут-
нього розвитку національної юридичної науки.  

Слід підкреслити, що вплив політики на природничі (фізика, хімія, біологія 
та ін.) і природничо-гуманітарні науки (екологія, медицина, психологія та ін.) 
здійснюється зовсім не так як на гуманітарні науки (граматика, історія, політо-
логія та ін.), до яких відноситься і правознавство (юридична наука). Наприклад, 
політика однієї держави чи групи держав може прискорити дослідження у певній 
сфері природничих чи природничо-гуманітарних наук для отримання найшвид-
ших результатів для задоволення існуючих політичних потреб та досягнення 
задекларованих політичних цілей, або, навпаки, уповільнити такі дослідження. 
Історії людства відомі випадки щодо прискорення досліджень ядерного синтезу 
для вирішення геополітичних питань [2]. Сьогодні лідерство держав у політи-
ко-економічній сфері забезпечується дослідженнями у сфері штучного інтелек-
ту. Такі дослідження прискорюються державною політикою як у США [3], так 
і окремих країнах Західної Європи [4]. Яскравим прикладом уповільнення до-
сліджень стала наука психології, яка в Радянському Союзі розвилася лише одно-
боко, у сфері психіатрії, тоді як інші напрями знаходилися у занепаді.  

Втім, політика сучасних держав, як правило, не впливає на зміст природни-
чих чи природничо-гуманітарних наук, адже відкриття, яке було зроблене гро-
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мадянином України у фізиці, стає надбанням всього світу, бо фізика є наукою, 
зміст якої не може змінюватись в залежності від національності чи громадянства 
особи, державних кордонів, політичного режиму чи форми правління в державі. 
Одним із останніх в людській історії прикладів негативного впливу державної 
ідеології на розвиток природничих чи природничо-гуманітарних наук є вплив 
марксистсько-ленінської ідеології, і то слід зазначити, що цей негативний вплив 
відбувався не на сутнісному, а на стилістичному рівні, тобто при обґрунтуванні 
відкриття у фізиці, науковець повинен був використовувати праці і висловлюван-
ня фундаторів марксистсько-ленінської ідеології, тоді як саме відкриття ставало 
вагомим для всього людства. 

Зовсім по-іншому політика впливає на гуманітарні науки, навіть хочемо під-
креслити, що цей вплив в більшій мірі негативний чим позитивний. Які відмін-
ності існують?

По-перше, на зміст гуманітарних наук суттєво впливає політичний режим, 
що існує в країні, та державна політика. Яскравим прикладом є наука «Історія 
України», адже до 1990 року це був один варіант історії України, з 1991 по 2013 
роки – другий варіант, а з 2014 року по сьогодні – третій. Не здивуємось, якщо 
через п’ять років українському суспільству запропонують четвертий варіант іс-
торії України. 

Подібні процеси відбуваються і з юридичною наукою України. Особливо це 
помітно по науці адміністративного права, адже до 1990 року це одна система 
знань про адміністративно-правові явища, з 1991 по 2000 роки – це хаотично-
мінливі знання про адміністративно-правові явища, а з 2000 року по сьогодні це 
синтез оновлених знань про адміністративно-правові явища, які є реакцією на 
зміни в політиці держави. Більш того, є науковці, які взагалі пропонують вики-
нути із національної пам’яті радянський етап розвитку науки адміністративного 
права, що є зайвим підтвердженням залежності науки адміністративного права 
від політичних процесів у суспільстві [5]. В цьому сенсі хочемо навести власні 
думки і висновки, які були зроблені ще у далекому 2012 році:

- «наступництво в науці –  явище об’єктивне і полягає в тому, що при ви-
никненні нової теорії адміністративного права зміст знань, які заперечуються, не 
відкидається повністю, а може зберігатися у вигляді альтернативних паралельно 
існуючих концепцій по відношенню до основної нової теорії адміністративного 
права» [5, с. 133];

- «повне ігнорування якогось одного етапу, як це сьогодні відбувається з 
радянською адміністративною наукою, буде свідчити про розрив зв’язків на-
ступництва сучасної науки адміністративного права з попередніми її етапами»  
[5, с. 133].      

По-друге, досягнення гуманітарних наук зазвичай не є надбанням всьо-
го людства, а являють собою здобутки національного масштабу, які втрачають 
своє значення за межами території України. Наприклад, наука «Історія Украї-
ни» має надзвичайно велике значення в Україні, але втрачає своє значення за 
її межами. Більш того, окремі історичні факти та події, історичні особистості 
по-різному трактуються у історіях країн світу. Тобто гуманітарні науки завжди 
мають національно-регіональне забарвлення, а їхній зміст обумовлюється дер-
жавною політикою.       
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Досягнення, які були отримані в юридичній науці України, можуть стати 

надбанням всього людства тільки при дотриманні однієї умови – будуть стосува-
тися загальнолюдських цінностей та загальносвітових проблем (права людини, 
демократичні принципи функціонування держави, міжнародне право та відноси-
ни і ін.). У всіх інших випадках, досягнення юридичної науки є лише здобутками 
української юридичної науки. Обумовлено це тим, що юридична наука, як і наука 
«Історія України» має національно-регіональне забарвлення, а її зміст обумовле-
ний державною політикою. 

В наукових джерелах з адміністративного права є намагання окремих на-
уковців надати своїм висновкам загальносвітове та загальнолюдське значення. 
Наприклад, А. А. Пухтецька у 2009 році спробувала поєднати досягнення адмі-
ністративної науки країн ЄС із здобутками української юридичної науки. Мова 
йде про дисертацію «Європейські принципи адміністративного права та їх за-
провадження в законодавстві України» [6]. Втім, такі дослідження в адміністра-
тивному праві, по-перше, є скоріше виключенням із правила, ніж правилом, а, 
по-друге, за своєю суттю залишаються національно-регіональними (стосують-
ся лише націй країн ЄС та європейського регіону) та політично-обумовленими 
(обумовлені політикою ЄС). 

Таким чином, здобутки нашої науки адміністративного права це надбання, 
які мають значення лише для України та її суспільства. В обмежених випадках 
вони можуть бути корисні в європейському регіоні, але позбавлені загальносві-
тового і загальнолюдського значення.    

Отже, гуманітарні науки, до яких відносяться юридичні науки та така галу-
зева наука як «адміністративне право», як було доведено вище, суттєво залежать 
від політичного режиму та політики в державі. Виникає доречне питання – як 
повинні співвідноситись, взаємодіяти та співіснувати між собою державна по-
літика (її цілі і орієнтири) та наука адміністративного права, щоб не допустити 
виникнення і господарювання в цій науці однієї пануючої (обов’язкової) ідеоло-
гії, яка, наприклад, була притаманна науці радянського адміністративного права?  

В цьому сенсі слід згадати положення ст. 15 Конституції України, яка на-
голошує: «Суспільне життя в Україні ґрунтується на засадах політичної, еконо-
мічної та ідеологічної багатоманітності. Жодна ідеологія не може визнаватися 
державою як обов’язкова» [7, ст. 15]. 

Ці конституційні норми не заперечують факту існування в Україні державної 
ідеології. Втім, дане твердження потребує додаткової аргументації з нашого боку. 

Кожна особистість має свою, так звану, «життєву філософію», яка визнача-
ється наступним чином в наукових джерелах:

- «спосіб бачення себе, світу і навколишніх людей» [8];
- «це в першу чергу, спосіб інтерпретації  людиною  того,  що  з  нею відбу-

вається, це особлива форма саморефлексії, результатом якої є відповідь людини 
на не прості запитання: “заради чого я живу?”, “в чому полягає моє призначення 
у житті?”, “як мені організувати власне життя?”» [9, с. 140];

- це набір «життєвих орієнтирів, цінностей й прагнень» [10, с. 283], які роз-
кривають божественну природу особи чи її низинну (диявольську) сутність.

На нашу думку, «життєва філософія особистості» це набір цінностей, праг-
нень і орієнтирів, якими особа керується у повсякденному житті для виправдан-
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ня своїх вчинків та бездіяльності у минулому та в умовах сьогодення, а також для 
обґрунтування своїх дій чи бездіяльності у майбутньому. Немає жодної людини 
(окрім психічно хворих осіб), яка б не мала власної «життєвої філософії». 

Подібну життєву філософію має і кожна держава як політико-територіальна 
організація суспільства, адже будь-яка держава (якщо ми говоримо про дійсно 
суверенну державу) має свій специфічний набір цінностей, інтересів, прагнень 
і орієнтирів, якими вона керується у повсякденному житті як у внутрішньодер-
жавній політиці, так і у міждержавних відносинах. Вона (життєва філософія) ле-
жить в основі оцінки історії в цілому та окремих історичних фактів (тому такий 
вплив на формування історії України має державна політика). Вона обумовлює 
вчинки органів державної влади в умовах сьогодення та на перспективу. Країна, 
яка не має власну життєву філософію, взагалі не може називатись державою, бо 
позбавлена суверенітету як однієї із базових ознак держави. У спеціальній лі-
тературі життєву філософію держави іменують «державна ідеологія» [11]. Дер-
жавна ідеологія змінюється в залежності від політичних еліт, які знаходяться при 
владі. Тому в реальному житті спостерігаються ситуації, коли держава на протязі 
одного місяця може замінити одну державну ідеологію на іншу, бо через меха-
нізм демократичних виборів до влади в країні прийшли інші політичні еліти з 
іншим набором політичних цінностей, прагнень і інтересів. Наприклад, США 
при Джо Байдені (демократах) та Дональді Трампі (республіканцях) це держави 
з різним набором політичних цінностей, прагнень і інтересів.

Популістські підходи в гуманітарних науках, які досліджують ідеологію та 
намагаються її наповнити конкретним змістом, на нашу думку, полягають в тому, 
що вчені намагаються протиставити між собою поняття «державна ідеологія» 
та «публічна ідеологія». Перше, начебто, відображає політичні цінності, цілі та 
інтереси лише тієї частини суспільства, що знаходиться при владі чи суттєво 
впливає на владні рішення, а друге, відображає цінності, цілі і інтереси більшос-
ті населення держави. Наприклад, А. А. Сухарина зазначає: «Державна ідеологія 
у чистому вигляді можлива тільки у тоталітарному суспільстві, де владна верхів-
ка має повний контроль над всіма внутрішніми інформаційними ресурсами. … 
Також державна ідеологія мабуть може існувати загалом у автократичних режи-
мах, просто не мати тотального характеру» [11, с. 160]. Публічна ж ідеологія, на 
думку А. А. Сухарина, «існує в системах повноцінної чи обмеженої демократії» 
[11, с. 161]. 

Вважаємо, що не потрібно вигадувати новий термін лише для обґрунту-
вання новизни свого наукового дослідження (це один із методологічних при-
йомів оформлення новизни дослідження в дисертаціях, але віддалений від 
об’єктивності та пошуку істинності). Державна ідеологія існує як в недемокра-
тичних, так і в демократичних державах. Відмінність полягає лише в тому, що в 
недемократичних країнах державна ідеологія базується не на цінностях та праг-
неннях всього суспільства, а на цінностях і прагненнях групи людей чи однієї 
особи, яка знаходиться в цій країні при владі, тоді як в демократичних країнах 
державна ідеологія (завдяки механізму демократичних виборів) базується на 
цінностях і прагненнях, які притаманні більшості населенню даної країни. Праг-
нення більшості населення країни з часом можуть змінюватись, що неминуче 
буде впливати на представництво політиків у владі, а разом з цим, на зміст дер-
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жавної політики. Державна ідеологія може бути максимально концентрованою в 
нормативно-правових актах у вигляді державної політики у певних сферах сус-
пільного життя [12; 13], а може набувати форм м’якого права (у вигляді побажань 
і рекомендацій) [14; 15]. 

Отже, державна ідеологія в Україні існує, що не суперечить положенням ст. 
15 Конституції України. Вона суттєво впливає на процес розвитку науки адмі-
ністративного права, втім, не перетворюється в єдину обов’язкову ідеологію в 
сфері юридичної науки. Обумовлено це наступними чинниками. 

По-перше, вибір теми наукового дослідження це індивідуальний процес 
кожного науковця. На цей процес суттєво впливають свідомість, рівень знань і 
культури особи, а також опосередковано можуть впливати інші фактори (поради 
наукового керівника чи наукового консультанта, державна ідеологія, офіційно за-
тверджена тема кафедри та ін.). Якщо науковець через дослідження адміністра-
тивно-правових явищ хоче поліпшити чи вдосконалити механізм втілення дер-
жавної ідеології у реальне життя суспільства, то обирає тему, яка тісно пов’язана 
із існуючою в країні державною ідеологією [16; 17]. Якщо ж науковця не ці-
кавлять адміністративно-правові засади та механізми впровадження державної 
ідеології у життя суспільства, то він обирає будь-яку іншу тему, яка є важливою 
для розвитку адміністративного права, але не має тісного зв’язку із державною 
ідеологією [18; 19]. 

По-друге, наука адміністративного права це не тільки система загально ви-
знаних і усталених знань про адміністративно-правові явища, а й процес по-
стійної конкуренції ідей, концепцій і підходів, що автоматично унеможливлює 
ідеологічну одноманітність у поясненні і трактуванні тих чи інших адміністра-
тивно-правових явищ та процесів. Гуманітарні науки так побудовані, що на за-
міну одного наукового світогляду з часом приходить інший, який краще пояснює 
процеси у житті суспільства ніж попередній. Такі зміни у науковому світогляді 
не можливі були б без забезпечення багатоманітності та конкурентної спромож-
ності наукових ідей.

Втім, в науці адміністративного права можна зустріти тенденції, які притис-
кують ідеологічну багатоманітність. 

Так, однією із засад сучасної державної ідеології в Україні є євроінтеграцій-
ний шлях України. В Преамбулі до Конституції України цей шлях був визначе-
ний наступним чином: «Підтверджуючи європейську ідентичність Українського 
народу і незворотність європейського та євроатлантичного курсу України» [7] 
Верховна Рада України приймає Основний Закон України.

Зрозуміло, що зміни, які відбулися в Преамбулі Конституції України в 2019 
році, потребували не просто наукового осмислення, а розробки науково вива-
жених підходів та засобів щодо їхнього впровадження у реальне життя. Чим і 
скористалася більшість адміністративістів, які почали пропонувати своє бачення 
реалізації цих конституційних положень у сфері адміністративно-правового ре-
гулювання. З’явилися комплексні дослідження, які або цілком були присвячені 
даній проблематиці, або частково (у межах одного розділу чи підрозділу праці) 
звертали увагу на необхідність залучення в національне законодавство загаль-
ноєвропейських підходів. Втім, до цих процесів приєдналися процеси психоло-
гічного характеру (бажання не виділятися із усього загалу адміністративістів, 
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страх піддавати сумніву окремі елементи панівної ідеології у державі і ін.), що у 
сукупності почало давати негативний ефект:

1) наукові керівники та консультанти почали вимагати від здобувачів третьо-
го рівня вищої освіти і докторантів, щоб ті в своїх дисертаціях в обов’язковому 
порядку виділяли розділ чи хоча б підрозділ, які б були присвячені європейсько-
му та євроатлантичному курсу України. По-перше, це грубе порушення свободи 
наукової творчості особи, яка декларується ст. 54 Конституції України [7]. До 
того ж, саме порушення важко виявити і оприлюднити для публічного обгово-
рення, вже не кажучи про якусь юридичну відповідальність за його вчинення. 
По-друге, юридична наука це не право в об’єктивному сенсі, а тому не може 
вимагати від особи односторонньо-обов’язкової поведінки. Навіть якщо в націо-
нальному законодавстві закріплені політичні цілі та орієнтири для всієї держави, 
це не означає, що науковець не може зосередити своє дослідження на ймовірних 
альтернативних орієнтирах України у світі та їх перспективному адміністратив-
но-правовому забезпеченні. Тобто чинні норми законодавства є лише одним із 
чисельних правових явищ, які охоплюються об’єктом і предметом науки адміні-
стративного права. Не слід розглядати науку адміністративного права як обслу-
говуючий інструментарій чинного законодавства України чи державної ідеології. 
Таке розуміння ролі і значення науки адміністративного права самими ж адміні-
стративістами може призвести до її деградації і руйнації;

2) члени разових та постійно діючих спеціалізованих вчених рад по за-
хисту дисертацій на стадії обговорення науково-дослідної роботи як під копір-
ку роблять зауваження, що «робота б виграла, якби в ній дисертант розглянув 
досвід в цілому ЄС та окремих країн ЄС у частині проблематики, яку він до-
сліджував». Зрозуміло, що це зауваження сконструйоване у вигляді поради та 
побажання, але звідки у членів разових та постійно діючих спеціалізованих 
вчених рад впевненість в тому, що дисертація, в якій розглянуті окремі аспек-
ти евроінтеграційних процесів, є кращою за рівнем науковості від тієї, яка не 
містить таких підрозділів? Багатоманітність в юридичній науці набуває свого 
прояву не тільки в різноманітності думок на ті чи інші правові явища, а й в 
тому, що особа самостійно (без тиску на неї думок «авторитетних» вчених) 
визначається із набором методів наукового пізнання, категорій, доказів та ар-
гументів щодо зроблених висновків, а також із структурою дослідження, яке 
здійснює. Порада, яка висловлюється у поодиноких випадках до комплексних 
наукових праць, дійсно набуває статусу рекомендації для дослідника у майбут-
ньому. Коли ж порада використовується як обов’язковий елемент зауважень до 
всіх наукових праць, що не містять підрозділів про європейський досвід, вона 
перетворюється у вимагання, яке зобов’язує дослідника у подальших наукових 
пошуках в обов’язковому порядку висвітлювати проблематику євроінтеграції 
України у ЄС чи  євроатлантичного курсу України. 

Висновки і пропозиції. На підставі проведеного дослідження пропонуємо 
наступний перелік висновків. 

Значення науки адміністративного права не зводиться виключно до обслуго-
вування державної ідеології з питань її реалізації та підвищення ефективності. 
Взаємодія і взаємовплив цих суспільно-державних явищ набагато складніший, 
але для того щоб їх розкрити, слід розглядати науку адміністративного права 
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через призму уточнення об’єкту і предмету науки адміністративного права, що 
вже давно не робилося в комплексних дослідженнях в Україні. 

Вплив політики на природничі (фізика, хімія, біологія та ін.) і природничо-
гуманітарні науки (екологія, медицина, психологія та ін.) здійснюється зовсім не 
так як на гуманітарні науки (граматика, історія, політологія та ін.), до яких від-
носиться і правознавство (юридична наука).

Політика сучасних держав, як правило, не впливає на зміст природничих 
чи природничо-гуманітарних наук, адже відкриття, яке було зроблене в цих на-
уках, стає надбанням всього світу, бо, наприклад, фізика є наукою, зміст якої 
не може змінюватись в залежності від національності чи громадянства особи, 
державних кордонів, політичного режиму чи форми правління в державі. По-
іншому політика впливає на гуманітарні науки: 1) на зміст гуманітарних наук 
суттєво впливає політичний режим, що існує в країні та державна політика; 2) 
досягнення гуманітарних наук зазвичай не є надбанням всього людства, адже 
вони мають національно-регіональне забарвлення, а їхній зміст обумовлюється 
державною політикою.

Життєва філософія особистості це набір цінностей, прагнень і орієнтирів, 
якими особа керується у повсякденному житті для виправдання своїх вчинків 
та бездіяльності у минулому та в умовах сьогодення, а також для обґрунтування 
своїх дій чи бездіяльності у майбутньому. Подібну життєву філософію (державну 
ідеологію) має і кожна держава як політико-територіальна організація суспіль-
ства, адже будь-яка суверенна держава має свій специфічний набір цінностей, 
інтересів, прагнень і орієнтирів, якими вона керується у повсякденному житті як 
у внутрішньодержавній політиці, так і у міждержавних відносинах.

Державна ідеологія в Україні існує, що не суперечить положенням ст. 15 
Конституції України, і вона суттєво впливає на процес розвитку науки адміні-
стративного права. 
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POLITICS, STATE IDEOLOGY AND LEGAL SCIENCE: PROBLEMS OF 
INTERACTION AND MUTUAL INFLUENCE ON THE EXAMPLE OF 

ADMINISTRATIVE LAW SCIENCE
Summary
The article reveals the peculiarities of the interaction and mutual influence of politics, state

ideology and legal science on each other using the example of the science of administrative 
law. It is emphasized that the significance of the science of administrative law is not reduced 
exclusively to serving the state ideology on issues of its implementation and increasing effi-
ciency. The interaction and mutual influence of these social and state phenomena is much more 
complex, but in order to reveal them, the science of administrative law should be considered 
through the prism of specifying the object and subject of the science of administrative law, 
which has not been done in comprehensive studies in Ukraine for a long time. It is proved that 
the influence of politics on natural sciences (physics, chemistry, biology, etc.) and natural and 
human sciences (ecology, medicine, psychology, etc.) is carried out in a completely different 
way than on the humanities (grammar, history, political science, etc.), which also includes ju-
risprudence (legal science). In particular, the policy of modern states, as a rule, does not affect 
the content of natural or natural-humanitarian sciences, because the discovery made in these 
sciences becomes the property of the whole world, because the content of such sciences does 
not change depending on the nationality or citizenship of the researcher, state borders, political 
regime or form of government in the state. In another way, politics affects the humanities: 1) 
the content of the humanities is significantly influenced by the political regime that exists in 
the country and state policy; 2) the achievements of the humanities are usually not the property 
of all mankind, because they have a national-regional color, and their content is determined 
by state policy. It is proposed to define the life philosophy of an individual as a set of values, 
aspirations and guidelines that a person is guided by in everyday life to justify his actions and 
inaction in the past and in the present, as well as to justify his actions or inaction in the future. 
Each state as a political and territorial organization of society has a similar philosophy of life 
(state ideology), because any sovereign state has its own specific set of values, interests, aspi-
rations and guidelines, which it is guided by in everyday life both in domestic politics and in 
interstate relations. It has been proven that a state ideology exists in Ukraine, which does not 
contradict the provisions of Article 15 of the Constitution of Ukraine, and it significantly affects 
the process of development of the science of administrative law.

Keywords: politics, ideological diversity, state ideology, state policy, legal science, sci-
ence of administrative law, administrative law.


